

发展设施农业 带动就业 促进农民增收

京蒙协作助奈曼旗光明村打赢农业“翻身仗”

本报讯(记者 陈施君)驱车在奈曼旗大沁他拉镇光明村的设施农业产业园里穿行,最迷人的景致便是成片的日光温室大棚。京蒙资金的注入,助力这个村子打赢了农业“翻身仗”。

掀帘走进光明村的栋栋温室大棚,满眼的翠绿中挂着红红的西红柿,今年产业园与外地客商签订订单,种植了30多亩的西红柿,预计到年底亩产能达到5000多公斤。“订单农业效益不错,西红柿每斤是3块3至3块5,效益到年底能实现较大增幅。”奈曼旗绿佳源农业有限责任公司总经理林凤琴说。

除此之外,产业园还种植了17亩芹菜,预计全年两季亩产12000公斤,另有12栋温室大棚由农户经营,种植了蜜桃、葡萄、圣女果等。据负责人介绍,今年产业园区为光明村集体经济创收100万元左右,带动就业人口235人以上,人均增收约5000元。光明村村民付希英在果园找到了一份非常满意的工作,“一天能挣100多块钱,不耽误接送孩子,也不耽误照顾家里。”

几年前,光明村还是个耕地面积少、发展落后的村子。如何在资金少、无项目的情况下求发展,成了摆在村集体面前的一大难题。光明村党支部书记王国锋介绍,京蒙资金是点燃光明村投身设施农业建设的燎原星火。2018年至今,光明村设施产业园先后投入资金2100多万元,其中京蒙资金投入1100多万元,建设了温室大棚37栋,春秋棚29栋。至此,光明村设施农业形成规模,成为该村的支柱产业。

该产业园采取“村集体+公司+农户”形式,由村集体成立“奈曼旗绿佳源农业有限责任公司”,对内把支部镶嵌进产业链,充分发挥党支部凝心聚力作用,同时保障集体经济组织运营规范,不断提高组织规范化水平,确保村集体的每一分钱都花在刀刃上;对外,村里采取了生产技术托管的形式,通过京蒙挂职团队和旗招商局引荐聘请专业技术人员,负责对农民进行技术培训和生产指导。同时,京蒙挂职团队和旗招商局协助引进优质客商,帮助拓展线上销售、品牌运营等工作,打开设施农业产品的跨省销售通道。



京蒙资金的注入,助力光明村设施农业形成规模,带动村民增收致富。(资料图)记者 常鸣摄

通过村集体经济入股,发展反季节农产品等方式,村集体将收益用于帮扶救助困难户,实现公司、农户、村集体效益“多赢”,保障了各项经营管理的科学高效,增强了集体经济发展活力。

“京蒙资金的帮扶,切实解决了我们村没有支柱产业、经济薄弱等问题。今后,我们将以打造‘一村多产’为抓手,继续做好设施农业,产生更高的经济效益,持续壮大集体经济,带动更多村民增收致富。”王国锋说。

区委统战部向统战领域人士发出投身疫情防控倡议

通州民企积极捐款捐物共筑抗疫屏障

本报讯(记者 刘薇)抗击疫情非一人之功,唯有万众一心才能共克时艰。当前,北京市疫情形势严峻复杂,通州区委统战部迅速向全区各民主党派、统战社团以及工商联等统战领域各界人士发出投身疫情防控的倡议,民营企业第一时间响应号召,积极捐款捐物,金额超过70万元,以实际行动彰显民营企业的责任与担当,凝聚起磅礴的“战疫”力量。

昨天上午,在通州区举行了一场防疫捐赠仪式,区红十字会代表接收了区工商联会员单位北京联合投资(集团)有

限公司50万元捐款,用于购置防疫物资。该公司1999年便落户在通州,目前已经发展成为具有全国影响力的产业集团。当看到倡议书后,联合集团党委书记张文字第一时间响应号召。“当前疫情防控形势严峻,比起市民,企业不仅要落实好疫情防控主体责任,还应该主动承担更多社会责任。”张文字表示,多年来,企业的建设发展得到了通州区各级、各界的大力支持和帮助。面对来势汹汹的疫情,企业要冲在前面,将自身与整座城市的抗疫力量融为一体,凝聚起携手抗疫的强大合力,筑起坚强的战“疫”防线。

在通州区,像北京联合投资(集团)有限公司这样在疫情防控战中挺身而出的民营企业、民主党派、社会团体还有不少,他们闻令而动、向“疫”而行,与全市人民一起迅速进入战“疫”状态。

捐赠现场,区委常委、统战部部长吴孔安代表通州区对广大统战领域各界人士的慷慨解囊表示感谢,并要求相关部门严格按照捐赠流程规范做好疫情防控物资的接收和发放工作,第一时间用于通州区疫情防控,切实把爱心善举落到实处。

查问题 找不足 抓规范 促提升 通州开展放心肉菜示范超市“回头看”

本报讯(记者 郭丽君 通讯员 潘若菀)日前,通州区对区内32家放心肉菜示范超市开展“回头看”专项检查,通过查问题、找不足、抓规范、促提升,持续巩固放心肉菜示范超市工作成果。

检查中,区市场监管局执法人员先后来到去年12月被授予放心肉菜示范超市称号的盒马鲜生超市通州新华东街店、依品双成超市云景里店,对超市的肉菜源头与采购模式、质量安全管理体系与风险管控机制、肉菜专柜与销售过程管理、投诉举报与信息公示等方面工作执行落实情况进行逐一检查。

“为防止超市获得荣誉后放松自身管理和要求的情况发生,我局对放心肉菜示范超市创建之初的十个大项、25个评价点进行重新复核,只有超过85分的超市才能继续使用示范超市称号。”区市场监管局食品流通安全监督管理科科长祁宇光介绍,作为通州区的重要民生实事项目,当时全区共计评选出了32家放心肉菜示范超市。放心肉菜示范超市比普通超市的标准高、要求严,此次“回头看”检查除了发现问题不足,还重点挖掘每家超市食品安全管理工作的提升空间和潜力,做到精中更精、优中更优,在提升广大市民消费体验的同时,还要为其他超市的食品安全工作提升起到示范带动作用。

据了解,去年11月北京市通州区被国务院食品安全办确定为第四批国家食品安全示范创建推荐城市。在国家食品安全示范城市创建工作中,区市场监管局牢固树立“一盘棋”思想,以创建为契机建立了无缝隙责任落实机制,推出了系列监管举措,打造放心肉菜示范超市就是其中一项工作内容。

北京银行通州绿色支行成为 本市银行业首家碳中和网点

将打造“零碳银行”并持续加大城市副中心绿色金融服务力度

本报讯(记者 刘薇)日前,北京银行通州绿色支行实现运营层面碳中和,成为北京市银行业首家碳中和网点。该支行以绿色贷款作为公司业务特色,全力扶持涉及绿色贷款的企业和项目,重点支持城市副中心环境治理、再生能源环保等公共事业绿色项目,助力城市副中心生态环境建设,推进城市副中心绿色金融发展。

大力发展绿色金融是落实“双碳”目标的重要抓手。北京银行通州绿色支行位于通州区车站路22号,该支行为专属绿色金融综合服务网点。其制定了《北京银行通州绿色支行绿色办公手册》,通过优化运营节能方式,推行信息化、无纸化办公,最大程度利用自然光照明,使用可循环再生办公用品以及倡导绿色出行等方式,减少其运营过程中的温室气体排放。

在北京绿色交易所、北京国家金融科技认证中心的专业指导下,北京银行通州绿色支行在2021年度产生的51.91吨温室气体排放量,通过注销52吨国家核证自愿减排量,实现了运营层面碳中和,成为了由两家专业机构共同认证的北京市银行业首家碳中和网点,进一步擦亮北京银行绿色金融特色品牌。

“本次碳中和网点认证是北京银行积极践行绿色低碳发展理念、助力国家绿色示范园区建设的

重要体现。在为实体经济提供金融服务的同时,北京银行也更加注重环境效益,进一步为经济的可持续发展增添新动能。”北京银行城市副中心分行相关负责人说。

近年来,城市副中心积极培育、发展壮大绿色经济,通过构建高效绿色金融服务体系,高质量培育绿色金融市场主体,推动金融机构创新绿色金融产品和服务,赋予“两区”绿色低碳发展新动能。

为此,北京银行持续加大城市副中心绿色金融服务力度,不仅创新设立了通州绿色支行,还落地多项首单业务,如“双碳”背景下北京市首单碳排放配额质押贷款、北京市首单CCER质押贷款、北京市首单绿色碳中和CMBS业务、全行首单碳中和支持贷款等。此外,北京银行还重点支持了北京城市副中心三大建筑、凉水河水环境治理等区内重点绿色工程,有力支持了国家绿色示范园区创建工作。

下一步,北京银行将以“碳中和”网点建设为契机,进一步探索打造“零碳银行”,助力实现碳达峰、碳中和目标。在持续探索自身碳中和行动路径的同时,北京银行还将不断深化绿色金融战略实施和服务创新,通过更加便捷、更有温度的金融服务,打造创造价值、服务城市的“生态银行”,为新时代首都绿色发展贡献更多力量。

本报讯(记者 张丽)昨天,市政协召开第十一次主席(扩大)会,听取区委、区政府2022年提案办理工作情况通报以及法院、检察院工作情况通报,市政协主席张德启主持会议并讲话。

会上,区委办公室有关负责同志通报了2022年党派团体提案和由区委部门承办的提案办理情况;区政府办公室有关负责同志通报了2022年委员提案办理工作的情况;区政协提案委负责人汇报了2022年提案工作情况。

会议还听取了区法院和区检察院关于2022年工作情况的通报。

会议指出,区委、区政府高度重视政协提案工作,通过一系列举措,使提案涉及问题得到有效解决,意见建议转化为具体决策。政协提案是党和政府听取民声民意、科学民主决策、推动改进工作的重要渠道,要树立精品意识,撰写高质量提案。提案双方要进一步加强沟通协商,提高办理工作的质量和效率。要树立服务意识,优化提案管理,持续完善提案管理系统,逐步实现提案撰写、提交、审查、交办、答复、督办、反馈等工作全流程网上运行,确保提案工作各环节无缝对接、有序推进。

会议指出,区法院、区检察院认真履行宪法法律赋予的职责,为城市副中心高质量发展提供了坚实的司法保障。当前,副中心建设步入高质量发展的新阶段,对全区司法工作提出了更高要求。区法院、检察院要自觉主动将各项工作融入副中心建设的总体部署和功能定位中,创新工作机制和方法,在营造副中心和副中心的发展环境上再加力、再突破。

区委常委、常务副区长郑皓,区政协常务副主席尚祖国,副主席甄宇、冯利英、金文岭和吴涛,区法院院长李经纬,区政协秘书长陈立军参加会议。

听取区委区政府提案办理及法院检察院工作情况通报

市政协召开主席扩大会议

文明交通素质提升行动

通州交警严查非机动车闯红灯、逆行

本报讯(记者 郭丽君)日前,通州交警支队针对秋冬季事故特点,严查非机动车闯红灯、逆行、不按道行驶等较为突出的交通违法行为,全力维护道路交通安全畅通。

昨日早高峰,通州贵友大厦十字路口,一位逆向行驶的电动车进入了执勤交警的视线。交警立即上前制止该驾驶人,“逆行的电动车很容易与其他车辆发生碰撞,非常危险!一旦发生交通事故,您受伤了还得担全责。”面对交警的耐心教导,该电动车驾驶人承认自己的错误,并称自己是为图方便而逆行。交警对该驾驶人批评教育后依法对其作出20元罚款的行政处罚。

“非机动车交通违法行为不可小觑,作为道路参与者,每个人都要严格遵守交规。”通州交警支队副大队长张德明表示,近期,通州交警针对秋冬季事故特点严查各类交通违法行为。在执法工作中发现,部分非机动车出行的市民对道路交通安全法规认识不足,有的为了赶时间或者抄近路,闯红灯、逆行等违法行为时有发生。在事故处理过程中,交警发现由于非机动车闯红灯、逆行而发生的交通事故不在少数,为此通州交警支队持续发力,针对非机动车违法行为开展专项整治。

通州交警呼吁广大交通参与者,严守交通安全法规,自觉文明出行,共同维护良好的道路交通环境。

节能专栏

节能小知识:新材料是什么?

新材料(new material)是指新近发展或正在发展的具有优异性能的结构材料和有特殊性质的功能材料。结构材料主要是利用它们的强度、韧性、硬度、弹性等机械性能,如新型陶瓷材料、非晶态合金(金属玻璃)等。功能材料主要是利用其所具有的电、光、声、磁、热等功能和物理效应。近几年,世界上研究、发展的新材料主要有新金属材料、精细陶瓷和光纤等。

节能小贴士:新材料的应用场景有哪些?

随着科学技术的进步,产业用纺织品新材料不断呈现发展趋势,用途也不断向多个领域扩展。一些具有特殊功能的纤维如芳纶、聚苯硫醚、碳纤维等,虽然价格较贵,但在环境保护、节能减排、阻燃耐高温等领域仍被市场看好。新材料作为高新技术的基础和先导,应用范围极其广泛,它同信息技术、生物技术一起成为二十一世纪最重要和最具有发展潜力的领域。同传统材料一样,新材料可以从结构组成、功能和应用领域等多种不同角度对其进行分类,不同的分类之间相互交叉和嵌套,一般按应用领域和当今的研究热点把新材料分为以下的主要领域:电子信息材料、新能源材料、纳米材料、先进复合材料、先进陶瓷材料、生态环境材料、新型功能材料(含高温超导材料、磁性材料、金刚石薄膜、功能高分子材料等)、生物医用材料、高性能结构材料、智能材料、新型建筑及化工新材料等。

(区发改委发布)(第127期)(陈施君)(仲晓丹/制)

倡导文明新风 共建美好家园

当文明人
讲文明话
做文明事
行文明礼

(仲晓丹/制)